

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Разуваевой Юлии Юрьевны на тему: «Анализ и коррекция трофической недостаточности у паллиативных пациентов в педиатрической практике» по специальности 3.1.21. Педиатрия заведующей кафедрой педиатрии №1 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Ирины Михайловны Мельниковой

Актуальность

В современном здравоохранении России паллиативная медицинская помощь (ПМП) выделена в самостоятельный вид медицинской помощи и направлена на избавление от боли, облегчение тяжелых проявлений заболеваний в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных пациентов. Контингент детей, нуждающийся в комплексной паллиативной помощи (не только медицинской, но и психологической, социальной, духовной), — это пациенты, имеющие ограниченный срок жизни вследствие неизлечимого заболевания (неонкологического или онкологического). Междисциплинарный подход с обязательным вовлечением семьи пациента и общества - важный организационный принцип оказания паллиативной помощи детям, реализацию которого обеспечивают как медицинские, так и немедицинские специалисты.

Большинство паллиативных детей имеют выраженный дефицит массы тела, роста, белка, витаминов, микро- и макроэлементов. Среди пациентов с неврологическими заболеваниями недостаточность питания выявляется с частотой до 60%. Установлено, что ухудшение нутритивного статуса у детей сопровождается нарушениями функций всех органов и систем, частым

развитием инфекционных заболеваний, увеличением продолжительности госпитализации, повышением летальности.

Нутритивная поддержка является неотъемлемой частью ведения пациентов, нуждающихся в оказании ПМП, и направлена на улучшение их физического развития и качества жизни семьи. Пациенты, имеющие риск развития нарушений трофологического статуса, связанного с неадекватным питанием, должны выявляться в максимально ранние сроки, а их лечебные рационы требуют регулярной диетологической коррекции.

В настоящее время проблема недостаточности питания у детей привлекает к себе все большее внимание педиатров, специалистов нутрициологов, неонатологов, неврологов, кардиологов, детских хирургов. Разработка алгоритма диетологического сопровождения паллиативных пациентов, в котором важное место будет занимать оценка пищевого статуса и нутритивная коррекция его нарушений, позволит повысить эффективность реабилитационных мероприятий, уменьшить число осложнений и улучшить качество жизни пациентов и их семей, что подтверждает высокую актуальность данного диссертационного исследования и представляет решение важной научно-практической задачи педиатрии.

Оценка новизны и практической значимости

По результатам диссертационного исследования автором впервые в Воронежской области установлена структура нозологии у детей, нуждающихся в оказании ПМП, зарегистрирована база данных «Регистр паллиативной патологии Воронежской области», которая может быть использована для накопления, анализа данных и составления отчета.

Ю.Ю. Разуваевой выявлена распространенность трофической недостаточности, оптимизированы методы оценки трофологического статуса у детей с паллиативным статусом, проанализирована эффективность нутритивной поддержки с помощью специализированных продуктов питания у детей.

Автором разработана компьютерная программа «Оценка и коррекция трофологического статуса детей, нуждающихся в оказании паллиативной медицинской помощи», с помощью которой возможно оценить трофологический статус пациента как в стационаре, так и в амбулаторных условиях (в т.ч. при оказании помощи на дому).

Полученные в диссертационной работе данные могут быть использованы в образовательной деятельности и внедрены в клиническую практику.

Достоверность данных

Дизайн диссертационной работы подробно описан и воспроизведим. Исследование проведено с формированием выборки достаточного объема, сопоставимым по основным характеристикам с генеральной совокупностью. Собранные данные были подвергнуты корректной статистической обработке, а полученные результаты подробно проанализированы. Результаты диссертационной работы представлены на российских и международных конференциях. По теме исследования опубликовано 17 печатных работ.

Замечаний по изложению и оформлению автореферата нет.

Заключение

Диссертационное исследование Разуваевой Юлии Юрьевны «Анализ и коррекция трофической недостаточности у паллиативных пациентов в педиатрической практике», выполненное под руководством доктора медицинских наук, доцента В.С. Ледневой, представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия, является завершенной научной квалификационной работой, решющей актуальную задачу педиатрии – разработка диагностических критериев

трофической недостаточности и алгоритмов ее коррекции у детей, нуждающихся в оказании паллиативной медицинской помощи.

Диссертация Разуваевой Ю.Ю. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (ред. от 25.01.2024 №62), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, автор достоин присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Заведующий кафедрой педиатрии №1
ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

10.10.2024

И.М. Мельникова

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Ярославский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России)
Адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Революционная, 5; телефон:
+7(4852)30-56-41; сайт: <https://ysmu.ru>; e-mail: rector@ysmu.ru.

